
令和５年度 第１５号
２０２３．９．１５発行
葉山町立南郷中学校
校長 益田 孝彦

Tel. 046-875-9494
Fax. 046-876-0684

https://www.town.hayama.lg.jp/nangou/index.html
◇◇ 第１５号のダイジェスト ◇◇

１．長柄小・南郷中出身の 様より、Bluetoothスピーカーを 100台寄贈いただきました。
２．今号からダイジェストを前半に設け、簡易に内容が把握できるように構成を変えていきます。せめてダ

イジェストには目をお通しください。

３．芸術鑑賞会は、本年度も大阪桐蔭高校吹奏楽部の協力で１１月１３日に実施します。保護者の方々用に、

前日の１２日にも公開演奏を行う予定です。

４．シンデレラ階段の通学路指定が取り消しになる可能性が高くなりました。仙光院の奥から日の出園さん

横に出る階段の通学路化で対応していく準備に入っています。

５．ＡＩドリル「ミライシード」アンケート結果では、使い込んだ人ほど得しているかもしれません。

６．「闇バイト」に参加してしまう怖さをしっかり自覚しましょう。意識の低い人はもちろん、犯罪をする

つもりがなくても、抜けることができない巧妙な罠に気づいてください。スマホやＳＮＳを使う以上、

罠はいたるところに潜んでいます。

◆◆ 長柄小・南郷中出身の 様より、Bluetoothスピーカーを 100台寄贈いただきました。 ◆◆

さんは、本校出身の株式会社インターアクション代表取締役を務める方で

す。このたびインターアクション社が取り扱ってきた Bluetooth スピーカーを、出
身学校に寄付したいという大変ありがたい申し入れがあり、本校は 100 台寄贈を
受けることになりました。１台３万円を超えるしっかりした素敵なスピーカーで

す。これから合唱祭練習を迎える時期に当たり、大きな戦力として活躍してくれ

ると考えます。最終的には葉山６小中学校全校に寄贈していただけるということ

で、心から感謝申し上げたいと思います。

◆◆ ＣＯＣＯＯの状況から、学校便りのスタイルを変えていくつもりです。 ◆◆

私は学校の情報をなるべく皆さんと共有したいので、比較的多い割合で学校便りを発行しています。ただ、

私の作る学校便りは、文字情報が多いので、読むのが面倒と捉えられてしまうデメリットも抱えています。

それが理由となっているのでしょう、道標ない旅第１３号の開封率は 66.7%（212/322）、道標ない旅１４号
の開封率は 72 ％（232/322）にとどまっていることが分かりました。今までもきっとそうだったのだろうと
思いますが、毎回 100 名近くの保護者の方には学校便りを読んでいただくことができていないことが分かっ
たのです。このことを受けて、道標ない旅の紙面作りを変更していこうと思っています。表面半面程度に目

を通せば、紙面全体の内容が大方把握できるように構成していこうと考えています。紙面を変える理由は、

学校の大切な伝えたい情報を皆様と共有したいからです。宜しくお願い申し上げます。

◆◆ 今年度の芸術鑑賞会は、またまた大阪桐蔭高校吹奏楽部のご協力で実施します。 ◆◆

昨年度、卒業生の凱旋帰郷演奏会として大阪桐蔭高校吹奏楽部の演奏発表会を実施しましたが、大変嬉し

いことに、今年度も再び同吹奏楽部のご協力で、芸術鑑賞会を実施出来ることになりました。

道標ない旅 考えて行動できる人
～自立・創造・しなやかな心～



来校日は、令和５年１１月１２日（日）～１１月１３日（月）です。詳細は未定ですが、昨年度と同様に、

保護者の方々への公開演奏日が１２日、生徒への芸術鑑賞日が１３日の予定です。取り急ぎ日程をお伝えし

ておきます。

◆◆ シンデレラ階段に代わる通学路を、新規に指定する必要が出てきました。◆◆

昨日開かれた南郷中学校・長柄小学校合同学校運営協議会（コミスク）において、シンデレラ階段を道路

河川課が通行止めに従っていることが報告されました。急ぎ代替通学路を指定していく必要が出てきていま

す。ここで浮上してきたのが、３年前に代替通学路として仙光院さんの奥から日の出園さん横に一気の上り

下りする階段を整備し、通学路化の準備を行いました。この計画を再び推し進め、急ぎ通学路の指定を進め

る必要があります。３年経ってしまい、階段の両側の植栽が繁茂して階段に出てきていることが確認されま

した。早期に両脇の伐採を進め、正式に通学路とできるようしていきたいと考えています。

◆◆ ＡＩドリル「ミライシード」生徒アンケートの結果、利用者にとりわけ好評でした。 ◆◆

ＡＩドリル「ミライシード」への生徒アンケートの結果、かなり利用した生徒は 18 名、少しは利用した生
徒は 42 名、１度利用した程度の生徒が 56 名、全く利用しなかった生徒は 202 名（63 ％）でした。また、役
に立つと考えている生徒は 103名、役に立たないと思っている生徒は 8名、まだ分からない生徒が 205名
でした。注目すべきはかなり利用した 18名で役に立つと思うと答えた生徒は 17名（94.4％）に上りました。
使い込んだ生徒が断然その利を享受しているように感じました。

◆◆「闇バイトに加担する愚かな若者」にはならないよう、考えて行動できる人でいましょう。 ◆◆

「闇バイト」という用語が使用されていますが、アルバイトではなく犯罪です。考えのない人が「高収入」

といった言葉につられて簡単に犯罪者に堕ちて行っていますが、少し考えてみましょう。

応募のきっかけは、①自ら募集情報に応募②先輩友人に誘われた③ＳＮＳで知り合った相手からの誘い

のいずれかと思いますが、すぐに匿名性の高いアプリをインストールするよう指示が来ます。このあたりか

ら見えない相手に指示されて動きが始まります。①身分証と顔写真を送信②家族や交際相手の情報を送信③

動画等を送信させる等の行為は、脅迫や自宅への押しかけ等グループから逃げられなくする手口です。結果

的に犯罪に及び、何度も犯罪行為をやらされ、逮捕されるまで使われ、逮捕されれば「捨て駒」としてみす

てられるのが一連の流れです。

１回だけなら大丈夫ですか？ 受け子のバイトは罪が軽いですか？犯罪行為の認識が薄い人は要注意です。

そんな若者を利用したがっていますよ。そして、個人情報を盾に脅され、仕方なく参加する若者もいます。

なぜ個人情報を盾に脅されるようになってしまったか、経緯を見つめれば防げたことかもしれません。いず

れの場合も犯罪行為に加担した事実は変わりがありません。よく考えていく必要がありますね。


